

廣東社總晚會迎春約未來

梁振英宋哲出席分享 經濟房屋施政CY與民相約

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）由香港廣東社團總會主辦，該會專業人士委員會承辦的「相約未來—迎春晚會」，昨日（1月31日）假跑馬地香港賽馬會隆重舉行，特邀香港特區行政長官梁振英和外交部駐港特派員宋哲出席。會上，梁振英表示，特區政府在經濟、房屋和其他施政方面，與全港市民相約，用積極態度創造明天。



香港廣東社團總會「相約未來 創造明天」迎春晚會，實主留影。曾慶威攝

特首盼深化港粵合作

梁振英講話中，報告有關打持持續高增長經濟、土地及房屋方面的措施。在經濟發展方面，特區政府會做好特區與內地政府對政府的工作，全方位提升香港和內地省市的經貿關係，同時會用好CEPA條文。他稱廣東是香港很重要的經貿合作夥伴，因此十分重視深化香港和廣東的合作，並將全面落實CEPA，充分利用香港服務業對廣東的CEPA支持政策，按照粵港合作框架協議，大力推動粵港全方位合作。同時成立金融發展局，集中研究如何進一步發展金融業，在國家金融事業進一步發展中，發揮香港金融業的獨特優勢和作用。另他介紹指，已在施政報告中提出7項措施交代資助房屋供應；及10項措施增加中短期的房屋土地供應，特區政府將繼續努力增加土地供應。

宋哲談中國外交大方向

宋哲會上集中分享「總體國際形勢」、「中國外交大方向」和「周邊國

題」三方面的見解。他表示，良好地區環境，是中國周邊政策努力目標和真誠願望。下階段，將按照十八大精神，堅持周邊外交大政方針，進一步鞏固與周邊國家的睦鄰友好合作關係，更重視「努力使自身發展更好惠及周邊國家」，與周邊國家共同營造穩定、繁榮、和諧的地區環境。

宋哲強調，對於本地區一些多年遺留的領土主權和海洋權益爭端問題，我們主張有關國家以地區和平穩定大局為重，在充分尊重歷史事實和國際法基礎的基礎上，通過對話談判，尋找妥善解決和管控爭議辦法，避免局勢惡化升級。對於釣魚島、南海等涉及中國切身利益的問題，我們走和平發展道路的決心十分堅定，維護國家領土主權和合法權益的意志和決心也堅定不移，將繼續致力於同周邊國家妥善處理有關問題，努力維護周邊睦鄰友好大局，希望有關國家共同努力。同時，我們奉行開放、包容、共贏的亞太觀，希望美國等域外國家建設性地參與亞太事務，中方願同美方和地區國家一道，共同促進亞太和平、穩定



梁振英表示，特區政府與全港市民相約，用積極態度創造明天。



宋哲表示，中方願意同美方和地區國家共同促進亞太和平、穩定與繁榮。

與繁榮。

王國強：支持施政報告

全國政協委員、香港廣東社團總會主席王國強致辭時，指出2012年是中國歷史上重要一年，「十八大」產生新一屆中央領導，將帶領中華民族邁向偉大富強。不久前，特首梁振英發表任內首份《施政報告》，積極回應民意，緊扣「穩中求變，務實為民」的主題回應市民訴求，從房屋土地供應、發展產業、扶貧安老、環境保育

等多方面，規劃了香港長遠發展，在解決香港深層次問題方面邁出了重要步伐。他表示，該會對施政報告深表支持，認為施政報告當中提出的多項主要措施務實可行，具有遠見，為香港帶來願景和希望。他相信香港在行政長官領導下、在國家支持下，只要社會各界求同存異、齊心協力，支持梁特首落實施政報告提出的各項政策與藍圖，市民就能受惠於推動經濟發展的成果，香港再創輝煌，明天一定會更美好。

李雲俠城大獻藝 剪出萬物

香港文匯報訊（記者 沈清麗）憑藉她的巧手和小剪刀，毫不起眼平凡的一張紙，轉瞬幻化為佛陀、美女、鳳鳥、熊貓、福娃等等，讓觀眾感受到好的剪紙作品不僅有框架，更有靈魂。著名剪紙藝術家、中國國際文藝家協會國際委員會委員李雲俠，現正於香港城市大學舉辦個人展覽。她在現場示範剪紙藝術，隨著剪刀「咔嚓、咔嚓」聲，一對活潑可愛的招財童子、四隻靈氣逗人的小鳥，5分鐘內便出現眼前，令現場觀眾驚嘆折服。

劉漢祺鄭培凱等主禮

「李雲俠藝術剪紙展」今日（2月1日）至3月17日，在香港城市大學康樂樓6樓清聲藝廊展出。展覽昨日開幕，中聯辦宣傳文體部副部長劉漢祺，香港城市大學中國文化中心主任鄭培凱等出席主禮。這次展出的50多幅剪紙作品，橫跨1980年代、1990年代及2000年代，見證李雲俠剪紙藝術歷程。

即場示範剪招財童子

開幕式後，李雲俠即場示範剪紙，一把小剪刀在

她手裡就像一支筆，隨意在紙上遊走。短短不到5分鐘，一張普通的紅紙變成了一幅精美的藝術品。農曆新年快到，她示範剪招財童子剪紙時，口中不停地介紹：「招財童子要胖乎乎的帶有福氣，這是他的頭、眉毛、眼睛、手；還要剪些元寶表示喜慶，加上牡丹花表示富貴，我都是憑想像力來剪的。」她邊說邊剪，不怕分心：「別看我在說話，我的心是很靜的，剪紙要做到『五心合一』，就是靜心、用心、細心、耐心、恆心。小時候偷懶時，沒有認真剪，媽媽聽到剪刀聲就知道我亂剪，就會訓我。」李雲俠的祖母和母親都是剪紙藝術家，她6歲開始剪紙，已剪了30多年。她2002年移居香港；2005年與母親首次在城大舉辦剪紙藝術展；2010年她受邀到法國羅浮宮公開剪紙，令法國人對中國剪紙藝術留下深刻印象。

昔獨力推廣 今桃李滿門

今年李雲俠第二次在城大舉辦個人展，內心的喜悅無法言喻。她回憶初到香港時，無人協助推廣剪紙。她曾在尖沙咀文化中心剪紙，遇到颱風，大部



李雲俠現場示範剪紙，令觀眾驚嘆不已。香港文匯報記者沈清麗攝

分作品被吹進海裡，倍感酸楚，當時有賴丈夫默默支持，讓她決定繼續留在香港。如今她已桃李滿天下，並且獲得社會各界支持推廣剪紙藝術。談到這次展覽，她不禁流淚，但淚光中帶著笑意說：「這是幸福的淚水。」

吳永嘉：工展7億銷售額新高

香港文匯報訊（記者 陳熙）香港中華廠商聯合會（廠商會）昨日於灣仔浙江軒舉行「第四十七屆工展會傳媒答謝宴」，逾20位新聞界人士出席。席間，廠商會副會長兼展覽服務有限公司主席吳永嘉總結該會過去一年成績，並展望新一年。廠商會會長施榮懷、永遠榮譽會長黃友嘉等出席午宴。

傳媒午宴上，吳永嘉首先總結第四十七屆工展會成績。他指在各界鼎力襄助下，今屆工展會再次取得驕人成績。雖遇上嚴寒天氣，但參觀人士熱情未減，總銷售額再次刷新紀錄，達7億港元；另寄存服務、跨境巴士服務均獲旅客與市民好評。

展望2013年，工展會將繼續協助港商開拓內地市場。吳永嘉表示，新一份施政報告中提到，特區政府將協助商會在內地設立推廣香港品牌的展銷場地等，本會非常歡迎，並將再接再厲，為兩地經貿合作盡一分力。

4月底辦廈門工展會

他透露，廠商會將於今年4月27日至5月2日，假廈門國際會展中心舉辦「2013香港時尚產品博覽·福建廈門工展會」，展會設

有270個攤位，分布於「香港名牌區」、「珠寶·服飾美容區」、「健康美食區」、「生活家居精品區」，以及「香港地道小吃區」等5大主題展區，匯集眾多歷史悠久的香港名牌及新興品牌，協助港商拓展內地市場。

9月葵涌辦食品嘉年華

為向市民宣揚健康飲食訊息，廠商會更將於9月在新界葵涌運動場舉辦「第三屆香港食品嘉年華」，以此打造新界區最大型及展期最長的戶外食品展覽會。展望未來，廠商會將繼續利用工展會平台，幫助有需要人士，回饋社會。

據了解，今屆工展會上，廠商會已撥出310萬港元支持「工展關關懷」資助計劃，幫助超過7,700個來自低收入家庭及弱勢群體人士。

出席午宴者還有——常務會董兼展覽服務有限公司副主席李慧芬、劉文輝，常務會董何煥榮、會董王樂得、張壽文、梁啟洲、蔡少森，行政總裁梁世華、展覽服務有限公司總經理袁少華、傳訊部主管黎玉美、展覽服務有限公司高級經理陳嘉敏、王欣、詹麗蓉、溫施明等。



香港中華廠商聯合會（廠商會）昨日於灣仔浙江軒舉行「第四十七屆工展會傳媒答謝宴」，逾20位新聞界人士出席。

蔡少森愛「煲劇」 迷內地古裝片

廠商會一眾會長、會董早前勤於籌辦工展會，現在工展會圓滿結束，他們昨日邀傳媒午宴。在輕鬆愉快的氣氛下，眾人與傳媒朋友談得樂也融融。這班日理萬機的生意人，興趣十分廣泛。除了高爾夫球、拉丁舞、品紅酒外，原來會董蔡少森對內地電影、電視劇也頗有研究。一向是「空中飛人」的蔡少森，經常在飛機上「煲劇」。他喜歡內地古裝劇，「和港劇相比，內地古裝劇特別經典，單是

欣賞劇中的華麗古裝服飾，已經足夠」。對於最近叫好叫座、好評率極高的內地電影《泰囍》，蔡少森有獨到見解。他說，「港式有港式的幽默，內地也有內地的幽默」，把港式幽默硬生生地套用上，效果不是那麼理想。蔡少森最近在學習普通話，一開口便正腔圓，滿口京腔。記者誇他普通話講得好，他卻謙虛地說，別人都說他的普通話水平和老外在差不多，還要多努力。

香港文匯報記者 陳熙



香港各界文化促進會及香港中華總商會，請來莊建申為學員親授「練功十八法」。



「練功十八法」共分3套，動作針對性強、活動全面、動作幅度大、卻又緩慢連貫、協調自然。

文促會中總倡「十八法」保健

香港文匯報訊（記者 陳馳）當下不少都市人，特別是辦公室一族，飽受「頸肩腰腿」病痛的困擾。日前香港各界文化促進會及香港中華總商會，特別請來著名醫療保健操「練功十八法」嫡系傳人莊建申再臨香江，為學員親授「練功十八法」。練習班深受歡迎，中總會會長楊釗、副會長莊學山、文促會理事李國強等近百名中總會會員和朋友參加。

莊元明創功 共分三套

「練功十八法」由上海著名中醫學家、中醫推拿骨傷專家、武術家莊元明大師所創，是專門防治頸肩腰腿痛等慢性疾病的醫療保健操。該保健操每套由18節動作組成，故名「練功十八法」。共分三套：第一套簡稱「前十八法」，主要防治頸肩腰腿痛；第二套簡稱「後十八法」，主要防治四肢關節痛、腱鞘炎、網球肘及內臟器官功能紊亂；第三套簡稱「續十八法」，主要防治中老年慢性支氣管炎、心肺功能衰弱。

「練功十八法」動作針對性強、活動全面、動作幅度大、卻又緩慢連貫、協調自然；配合自然呼吸，簡單易學，便於自我防治，深受大眾喜愛。自上世紀70年代創始以來，「練功十八法」不僅在全國流行，修練者現已遍布全世界40多個國家和地區。

楊釗：練1月效果顯著

中總會會長楊釗練習「練功十八法」後表示：「之前練了很久，最近又重新練習1個月，覺得效果顯著」。楊釗50歲時，跟很多人一樣，曾患肩周炎，俗稱「50肩」，深圳城市人必須注意保健的道理。很多年輕人及IT人長期使用電腦，寫字樓坐得太多，都會有輕度或中度肩頸問題。因此他認為，除了賺錢、求名以外，爭取身體健康更迫切。大家必須坐言起行，提早保健，不要等到需要治療時才注意。要把保健看作吃飯、睡覺、喝水一樣，是每天不可缺少的環節，每天必備的程式。

莊學山劉鐵成等皆練功

目前包括莊學山、劉鐵成、包靜國等中總高層，以及前民政事務局長藍鴻震等，均會抽空學習「練功十八法」。香港瑞安集團主席羅康瑞10多年前曾患嚴重頸椎病，日常工作生活深受影響。他一次前往上海公幹時得悉「練功十八法」後，開始每日練習，數月後頸椎頑症不治而癒。文促會理事李國強希望大家此行有所收穫，並在鍛煉自身健康的同時，把這有益之事向更多人推廣。

上海總會歲晚利是贈長者



上海總會舉行歲晚老人利是支票捐贈儀式。

香港文匯報訊（記者 沈清麗）上海總會日前在會所舉行「2012/13年度歲晚老人利是支票捐贈儀式」，社會福利署助理署長李婉華，鄰舍輔導會執行委員會主席葉德安，上海總會理事王緒亮出席，李婉華代表接受130萬港元捐款。葉德安代表全體受惠長者，向上海總會致以衷心感謝，並對該會義舉予以高度評價。

黃毓棠李蔭國等出席

社會福利署總社會工作主任黃毓棠，鄰舍輔導會執行幹事李蔭國，鄰舍輔導會上海總會護理安老院院長曾慧雯、副院長李文慧，上海總會副理事長鄒星培、鄭仲河、高叔平、雷振範、朱嘉楨、竺銀康、魏紹相、徐仲侯、方劉小梅、周佩芳以及社署屬下72間安老院代表出席儀式。

王緒亮代表該會拜年

王緒亮在會上代表上海總會全仁向長者拜年。他指多年來該會在社會福利署協助下，以捐贈利是方式，表達對長者的親切問候和誠摯敬意。今年形式有點改變，該會特地邀請社署屬下190間安老院代表出席儀式，並當場領取支票，親自把這份心意送給每個院舍及老人家。

王緒亮說，該會向全體會員發出長者利是捐款通知後，會員積極參與，並在短時間內籌得善款。對會員一貫熱心公益、慷慨捐輸的美德深為感佩，並藉此向全體會員致以深切感謝。

另上海總會將於2月2日親往探訪「鄰舍輔導會上海總會護理安老院」，並向長者派發新春利是。香港中文大學「內地本科生聯合會」數十位同學亦將為長者獻上新春節目。